



Дарение от 10 680 лева осигури лечение в барокамера на деца с ДЦП

Петък, 15 Ноември 2013

Дарение от 10 680 лева осигури продължаване на лечението в барокамерата на Бургаската болница за още деца с детска церебрална парализа (ДЦП). Хипербарният сектор към МБАЛ Бургас стартира пилотния проект в началото на годината, но поради липса на финансиране временно го преустанови. В началото на 2013г. от проекта успяха да се възползват няколко деца, но не всички направиха необходимия брой процедури. Сега, благодарение на дарението, осигурено от Масонските ложи в Бургас под юрисдикцията на Великата ложа на старите свободни и приети зидари в България, лечението им продължава. Парите са събрани от членовете на ложата, по програма за хуманизиране на обществото.

Символичният ваучер бе връчен на прокуриста на МБАЛ – Бургас д-р Бойко Миразчийски от д-р Иван Зайков, който е представител на дарителя. Това стана в присъствието на зам.-кмета по здравеопазване д-р Лорис Мануелян, доц. Христо Бозов, който е методичен ръководител на Сектора по хипербарна оксигенация и екипа на проекта, представен от д-р Георги Матев. В момента на дарението, едно от децата в списъка – 3-годишната Евелина, вече провеждаше лечение в барокамерата под наблюдението на другия член на екипа - д-р Даниела Люцканова.

„Благодаря на масоните от Бургас за този жест, който ще ни помогне да продължим своя проект за лечение на деца с ДЦП. Той ще ни помогне за 14 деца, а всички с ДЦП в нашия регион са около 100, така че наистина се надявам на подкрепата на бургаското гражданство”, каза д-р Бойко Миразчийски.

„Ние правим национален анонс за лечението на децата с ДЦП. Хипербарният комплекс, който скоро предвиждаме да изградим в Бургас, ще изисква съвместните усилия на болницата, общината и обществеността, защото освен важно той е и скъпо начинание. Комплексът ще е не само от местно, но и от национално значение. Национално, защото досега по-голямата част от заболялите водолази, които

получаваха кесонна болест, се лекуваха във Варна. Разстоянието от два часа, обаче забавя тяхното лечение. За лечението на кесонна болест са важни първите 6 часа, които са златния стандарт”, каза доц. Бозов, който дълги години е бил ръководител на подобен проект във Варна и има огромни заслуги за лечението с кислород в България.

Изграждането на комплекса ще струва около 500 000 лева, като по-голямата част от средствата ще се използват за закупуването на още една барокамера.

„Имаме уверението на кмета Димитър Николов, че ще съдейства за реализиране на проекта. В момента Секторът по хипербарна оксигенация е във фаза на проектиране”, каза зам.-кметът д-р Лорис Мануелян.

Дарението на Масонските ложи ще стигне за общо 140 сеанса (14 деца по 10 сеанса всяко). От процедурите ще се възползват малките пациенти, записани в листата на чакащите със старта на програмата. Засега обаче здравната каса все още не поема лечението в барокамера.

„Изказваме сърдечна благодарност на господата от Масонските ложи в Бургас под юрисдикцията на Великата ложа на старите свободни и приети зидари в България. Вярваме, че техният хуманен жест ще даде пример и на други дарители – физически лица, фирми и организации”, каза д-р Георги Матев.

Как действа хипербарната оксигенация?

Към рехабилитацията на децата се добавя терапия с кислород под налягане, при което се увеличава разтворения в кръвта кислород и по този начин последният достига до увредените тъкани на мозъка. Това значително подобрява неврологичния статус на децата с ДЦП. По този начин, след продължителни сеанси, е възможно подобрене в състоянието им, дори и раздвижване.

Освен на деца с ДЦП хипербарната оксигенация помага за лечение на водолази с кесонна болест, мултипленна склероза, диабетно стъпало, при загуба на слуха след прекаран грип. Барокамерата помага и при лечение на перитонит, причинен от бактерии, които се развиват в среда без кислород. Лечението с кислород спомага и за зарастване на белези от изгаряния и отравяния с въглероден окис при пожари.